

四价宫颈癌疫苗在海南打出“首针”

接种过二价疫苗的女性再打四价疫苗，需间隔1年以上

本报海口3月3日讯（记者符玉润）今天下午，31岁的海口市民王女士在海口市美兰区公园后社区卫生服务中心接受了四价宫颈癌疫苗注射，成为我省首位接种者。四价宫颈癌疫苗主要适用于20岁—45岁女性。王女士今天所接种的疫苗为980元一针。四价疫苗接种分为3针次，总价不超过3000元。

我省一人当选全国岗位学雷锋标兵

本报讯（记者陈蔚林）近日，中宣部命名了第四批50个全国学雷锋活动示范点和50名全国岗位学雷锋标兵。其中，海南省绿舟应急救援服务中心人选“全国学雷锋活动示范点”，琼海市潭门镇林桐村09033渔船船长邓大志当选“全国岗位学雷锋标兵”。

高铁东方站积极应对返程高峰

本报八所3月3日电（记者邵长青 通讯员李欣欣 王蕾）记者从海口车务段东方站获悉，今天东方站客流跟节前相比有增无减，为应对大密度的返程客流，东方车站采取多项疏导举措：在客流高峰期，售票厅、站前广场循环播放广播，工作人员手持小喇叭通知即将开检的车次，提醒旅客及时进站乘车。针对购票排队等待时间太长等问题，东方站增开了售票窗口。另外，东方站的党员团员主动加班加点，帮助客运员组织、引导客流，努力向旅客提供更美好的乘车体验。

专题 | 关注三亚国际音乐节

20万人齐聚鹿城尽享音乐魅力 三亚国际音乐节打造“世界级”文化品牌



3月2日，三亚国际音乐节海棠湾主会场，电子音乐引爆现场气氛，嗨翻全场。



3月2日，三亚国际音乐节海棠湾主会场，乐迷沉浸在美妙的音乐世界之中。

鹿城品牌迈向国际化

“三亚太赞了！国际音乐节上不仅能一睹世界顶级DJ风采，还能与世界各地乐迷汇聚一堂，感受多元文化的交流与碰撞。”来自广西南宁的游客朱莉在微信朋友圈中连续发了多条图文“晒幸福”。

动感的舞曲，变幻的灯光，绚烂的舞台，激情的表演者……3月3日晚，三亚国际音乐节迎来闭幕表演，海棠湾主会场热力四射，数万名乐迷随着音乐节奏起舞、挥手、呐喊，与来自世界各地的顶级DJ、音乐人共同沉浸在欢乐的气氛之中，感受着这座热情的滨海城市——三亚的独特魅力。

这一次，继世界小姐总决赛、世界瑜伽大会、世界青年帆船锦标赛等多个重量级国际品牌赛事活动落地后，三亚以音乐之名，再度在世界舞台上惊艳亮相，

释放出超强国际吸睛力。为期3天的音乐节中，百余组世界顶尖乐队和艺人齐力打造音乐盛典，花车巡游、城市汇演等

活动与当地民俗文化、“候鸟”文化等取得联动，共同开启全城狂欢。

“ISY三亚国际音乐节是由政企联动创办的首个自主品牌国际音乐盛典，将赋予城市新的个性，让更多中外游客爱上三亚，带动三亚实现‘国际化’和‘世界级’。”三亚市副市长张振凌说。

以音乐为纽带，传播鹿城品牌，成效如何？市场反馈是有力的印证：三亚国际音乐节预售门票在短短两日内告罄，预计将产生3亿元总消费；海棠湾主会场的首日演出中，数十万人次通过直播平台同步观看了表演；在主会场、分会场参与音乐节的观众有20万人。

“电子音乐倡导的健康、放松、享受生活理念与三亚的人文气质相匹配，融

入三亚丰富的旅游资源后，将实现文化、经济、品牌三方叠加的效果。”音乐节主办方相关负责人白穆迪说。

激活本土文化活力

鼓花车、黎苗歌舞、京剧脸谱花车、南美风情舞蹈……3月1日，ISY三亚国际音乐节在三亚海月广场开幕，融合了琼岛文化与国际韵味的系列方阵轮番表演，吸引了不少市民游客前来感受浓郁的文化氛围。

“没想到来海南旅游还能碰上这么高水准的音乐节，电子音乐加上黎苗歌舞，简直太酷了！”汇聚了琼岛文化、海洋文化等元素的开幕式表演令美国游客理查德惊喜连连。

以文化为名片，传播鹿城之美，三亚已经迈出坚实步伐。近年来，三亚着力

推动文化产业发展，加快文化创新，扩大文化影响力，先后打造、引进了“ART·SANYA艺术季”、三亚国际钢琴音乐周、太阳马戏舞台剧《阿凡达前传》、俄罗斯音乐喜剧《拇指姑娘》等国际化的文化艺术活动，优化鹿城文化产业格局。

为了此次音乐节能够成功举行，三亚因地制宜，创新融合国际范和民族风，在节目设计中创新融入琼岛的多元文化，为传统文化赋予了新的时代活力，成为亮点之一。其中，在城市分会场设计中，不仅邀请了国内外顶级音乐人，为国内外游客打造华丽视听盛宴，并针对三亚“候鸟”群体，编排了富有民族风情的歌舞表演。

值得一提的是，音乐节海棠湾主会场还设置了美食区、城市区、艺术区等，展示海南本土美食与文化。“既有顶级音乐大餐，还能感受三亚民俗文化、美食文化，参加三亚国际音乐节，收获满满，一举多得！”来自上海的游客许磊点赞。

“城市文化符号是极其重要的，就好比很多人听到歌剧院会联想到悉尼，我们致力于打造文化精品品牌，今后争取能让大家听到音乐节便能联想到三亚。”三亚市文体局局长陈震旻说。

“文化+旅游”多翼齐飞

3月2日，尽展鹿城旖旎风光的宣传片在ISY三亚国际音乐节上播放——这是音乐节导演、编辑和摄制组一行在三亚采风拍摄的。热带丛林的神奇、蓝天碧海的曼妙，通过视频画面传播远扬。

如何利用品牌活动传播鹿城名片？此次音乐节在节目编排、舞台设计等方面均融入了诸多展示三亚之美的巧思。其中，位于海棠湾的主会场设置在海滩上，伴着椰风海韵，乐迷们既能欣赏到顶级电音，还能在沙滩尽情欢舞，感受悠闲放松的度假氛围。

“一边听音乐，一边欣赏热带风情美景，还能感受海岛独特文化魅力，这个音乐节太赞了！”自称是“骨灰级”电音迷的李嘉琛这次专程从加拿大“打飞的”来三亚赴此音乐盛宴。

“本次ISY三亚国际音乐节集结了国际顶尖DJ、乐队和艺人参演，吸引了来自国内外的乐迷前来‘打卡’，在某种程度上也推动了三亚旅游知名度提升。”三亚市旅游委主任樊木透露，音乐节举办期间，该市海棠湾区域酒店客房入住率基本达到100%，旅游需求旺盛。

更令人欣喜的是，据音乐节主办方介绍，三亚国际音乐节将打造三亚国际主题音乐公园，作为永久会址，今后每年在三亚举办两场；同时，规划建设音乐节主舞台、音乐嘉年华、音乐博物馆、音乐剧院等，进一步助推“文化+旅游”相关产业升级转型。

“依托音乐节平台，我们将打造成集演出、餐饮、游戏、创意集市、各种衍生品销售的场景消费场所，提升文化消费空间，同时挖掘本土文化资源，整合休闲娱乐、科普教育、家庭亲子等元素，充分挖掘产业链衍生价值。”白穆迪说。

11所幼儿园获评海口市示范园

另有10所幼儿园获评海口市一级园

本报海口3月3日讯（记者叶媛媛）记者今日从海口市教育局获悉，通过对申报材料进行评审并开展过程性督导，认定海口市五源河幼儿园等11所幼儿园为海口市示范园，海口市秀英区海秀镇中心幼儿园等10所幼儿园为市一级园。

评估期间，海口市教育局成立2个督导评估组，分别对多所幼儿园开展办园水平等级评估工作。评估组通过查阅资料、实地查看、随机听课等方式采集评估信息，并依据相关评分标准对幼儿园办园水平进行了量化评分和综合评议。

最终，海口市五源河幼儿园、海口市卫生幼儿园（滨江园）、海南工商学院附属幼儿园、美兰区演丰镇中心幼儿园、美兰区灵山镇中心幼儿园、美兰区滨江海岸蒙特梭利幼儿园、美兰区博爱幼儿园、美兰区中海幼儿园、琼山区云龙镇中心幼儿园、龙华区金盘一号幼儿园、秀英区金地展新幼儿园这11所幼儿园获得“海口市示范园”称号。

海口市秀英区海秀镇中心幼儿园、秀英区合一方幼儿园、秀英区双壁幼儿园、美兰区万佳乐幼儿园、美兰区爱乐堡幼儿园、美兰区蓝海银座幼儿园、琼山区天龙湾、琼山区龙华幼儿园、琼山区园林幼儿园和龙华区金环幼儿园这10所幼儿园获评为海口市一级园。

儋州增设校车检查点

严查超员超速无牌无证等违法行为

本报那大3月3日电（记者易宗平 通讯员邢礼华）2月27日开始，儋州市公安局交警支队派出警力，对全市幼儿园、中小学全面开展安全隐患排查和整顿行动，增设了多个校车检查点，严查校车超员、超速、无牌无证等交通违法行为。

此次行动的内容包括：及时清理逾期未年检、逾期未报废、多次交通违法未处理校车；严格审查校车驾驶人资格，防止“带病”校车和不合格驾驶人参与接送学生上学、放学运营；督促学校或校车单位进一步完善校车安全管理档案、台账，明确交通安全管理职责；落实交通安全主体责任，进一步明确校车驾驶员和随车照管人员的职责。

具体来说，儋州市公安局交警支队采取了“点上护、线上巡、面上查”的勤务模式，在早、中、晚学生上学、放学高峰时段，掌握校车行驶时间、路线等特点，进行划片包干，实行定人、定段、定责。

据介绍，2月27日至3月3日，儋州共出动警力150人次检查校车。2月27日，儋州交警在那大镇建设路查处校车超员1起。该校车超员未达20%，处罚100元，记6分。